

# 莒县妇幼保健院 “三力”齐发奏响和谐强音

为认真贯彻落实莒县卫生局《关于在全县卫生系统深入推动“开放创新、转型升级、跨越发展”新一轮思想解放开展“执行力、创新力、公信力”建设年活动的实施意见》的要求,莒县妇幼保健院在全体职工中推动新一轮思想解放,深入开展“执行力、创新力、公信力”建设年活动,共奏医院和谐曲。

强抓中层落实,提升执行力。“三分战略,七分执

行”,没有执行力,就没有竞争力,就没有发展。

学习是提升创新力的手段,通过学习,日有所进,才能与时俱进。县妇幼保健院通过周一集中学习吴春荣教授电视讲座,要求每位中层学习先进的管理理念,并把学习到的知识主动运用到日常工作中。

倡导“说干就干、干就干好”的作风,定下来的事情就要雷厉风行、抓紧实施,部署了的工作就要督促检查,一

抓到底。要求全体中层干部深入病房、深入患者了解情况,解决问题,严格落实科室责任制,细化任务目标,狠抓责任落实,形成一级抓一级、层层抓落实,执行任务不折不扣,落实工作不讲条件的局面。

增加新技术,提升创新力。成功是“创”出来的,而非“守”出来。创新不在于轰轰烈烈,而在于管理中点点滴滴的悄然变化,创新意识意味着不要常规,强化创新意识,要与医院实际相结合,县妇幼保健院为提升创新力着力推进技术创新,近期引进无痛分娩、无痛人流产、肛肠痔瘘外科手术等,把新技术、新项目作为医院发展的增长点,作为提高医疗技术水平、服务好病人的支撑点。

重视服务态度,提升公信力。该院全体职工树立立信至上的价值理念,全心全意为患者办实事、解难题,坚决杜绝“门难进、脸难看、话难听”的“三难”现象,取信于患者、取信于社会。

在增强服务意识上下功夫。全体职工牢固树立“以病人为中心”、“以人为本”的观念,视病人为熟人,视病人如亲人。在优质服务工作机制上下功夫,注重医患沟通,换位思考,积极征求病人意见,对住院病人加强满意度调查表的发放,对出院病人加强电话回访,知病人所需、解病人困难,努力

促进医患和谐。在深化服务内涵、拓展服务范围上动脑筋,充分利用健康节上街宣传、进单位讲座等方式传播健康知识或为百姓提供健康查体等服务。加强医德医风建设,加大医德医风考评力度,及时妥善处理医患纠纷,切实解决“冷、硬、顶”、医患沟通和便民措施不到位的问题,坚决杜绝“开大方”等问题,以实际行动取信于民,不断提高群众的满意度。

(高爱华)

## 莒县妇幼保健院 健康知识巡讲惠民生

10月26日,莒县妇幼保健院院长侯佃波应邀到县委党校作健康教育知识讲座。在历时两个多小时的讲座中,侯佃波通过多媒体以图文并茂的形式,讲述了什么是健康、怎样才能健康;从人们的生活方式、饮食习惯、运动锻炼、平衡心理、情绪调节等方面,深入浅出地讲解了这些因素对健康的影响,广大干部职工听得全神贯注,感觉受益匪浅。

近年来,侯佃波定期到各单位、社区进行以“热爱生命、关爱健康”为主题的新世纪健康教育讲座,一次次健康巡讲,架起了一座座沟通的桥梁,把正确的生活、健康理念真真切切地传递给广大群众。

(高爱华 陈维鹏)



## 莒县妇幼保健院 开展农村妇女乳腺疾病 免费检查活动

为提高广大农村妇女的健康水平,经县妇联、县卫生局安排,莒县妇幼保健院成立了由12名医务人员组成的专门查体小组,对部分农村妇女乳腺疾病进行免费检查。

据悉,因工作压力增大,生活节奏变快,一些女性精神负担过重,身心疲惫,导致内分泌紊乱,引起乳腺疾病。面对乳腺疾病发病率不断增加,发病年龄日趋年轻化的现状,“一次乳腺检查,可能改变女性一生”这句话对从来没有定期检查习惯的农村女性来说尤其重要。专家呼吁:“乳腺病是女性常见病,一定要引起重视,当身体已有不适,发现肿块、硬结等,千万

不要随意吃治疗药,也不要置之不理,应及时到医院检查,以免错过了最佳诊治时间。

此次免费检查乳腺疾病活动历时两个月,将为全县2000名35-64岁农村妇女提供免费乳腺检查服务。县妇幼保健院医务人员对受检妇女进行了乳腺视诊、触诊和乳腺彩超检查,彩超检查可疑或阳性者,进行钼靶X-线检查,对钼靶X-线检查结果阳性者和可疑者,建议做进一步诊疗,并为受检妇女建立了详细的健康档案,真正让农村妇女享受到公共医疗卫生服务的实惠。

(朱玉莲 陈维鹏)

### 特色兴院

## 准妈妈课堂受青睐

“为什么我有时腿抽筋?”、“我现在有些心慌,能不能吃药呀?”、“孕期做几次B超啊?”、“从事电脑行业对怀孕有影响吗?”……

10月28日,天气稍寒,县妇幼保健院六楼会议室却忙得热火朝天,因为该院迎来了100多位“准妈妈”们,她们一大早就来到医院参加“准妈妈”培训班,在孕期保健知识集中授课结束后,又咨询了许多的问题。

为了让孕妇尽可能多地掌握孕产期保健知识,减少孕期合并症及并发症的发生,帮助孕妇安全顺利地度过整个孕产期,县妇幼保健院“准妈妈”培训班由妇产科专业医生来为孕期妇女进行孕期营养、孕期保健、孕期用药、分娩技巧、母乳喂养姿势和新生儿护理等相关方面知识的培训。准妈妈一致反映,通过学习,很多传统的错误观念得到了纠正,自我保护意识得到很大提高,十分感激县妇幼保健院举办这样的培训班。目前,该院孕妇培训班每月举办一期,期期座无虚席。

(高爱华)